

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ЯНВАРЯ

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника — в 2000, 3000 и 8000 тонн водоизмещения.

За 22 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислужкой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 5 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

Танковая часть г. Гетмана (Западный фронт) за один день боев с противником освободила 5 населенных пунктов. Немцы потеряли свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке стрелковая часть г. Якимова овладела важным населенным пунктом. На подступах к пункту осталось свыше 200 трупов немецких солдат.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взяты пленные.

Лейтенант Кузнецов недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Колышево тов. Кузнецов поразил

10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием т. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу противника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикл, истребил 44 немецких солдат и офицеров. Партизаны взяли в плен 3 гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

В делах штаба 299 немецкого артиллерийского полка, разгромленного нашими частями обнаружена копия секретного приказа командира 29 немецкого армейского корпуса за № 1348. В этом приказе говорится: «Во время размещения одного подразделения в квартирах, ранее занимавшихся другим подразделением обнаружены следующие надписи на стенах: «Мы хотим в Германию», «С нас этого хватит!», «Мы грязны и завшилены и хотим домой!», «Мы не хотели этой войны!». Далее один командир роты, в разговоре с другим офицером, позволил себе высказаться в том смысле, что во время мировой войны подвоз никогда не бывал настолько плохим, чтобы нечего было есть и почта совсем не пропадала. Этот командир роты сказал еще, что состояние его роты не позволяет им наступать, ни отступать». Далее в приказе предлагается искоренить антивоенные настроения и заставить солдат терпеливо переносить все лишения. Приказ Гитлеровского генерала является новым убедительным свидетельством того, как под ударами советской армии быстро снижается моральное состояние не только солдат, но и офицеров гитлеровских войск.

При отступлении из деревни Ворюшино, Калининской области, немецкие изверги расстреляли 26 человек, в том числе 10 детей в возрасте от 3 до 13 лет. Несколько детей получили тяжелые ранения, среди них Петрова — 13 лет, Петрова Н. — 3 лет, Мойсеева Н. — 11 лет, Мойсеева А. — 12 лет.

Пегов, который самовольно разрешил заселить все квартиры эвакуированных, предварительно похитив в этих квартирах разное домашнее имущество.

Военный трибунал г. Москвы приговорил Пегова к 8 годам лишения свободы.

3. Прокуратурой был арестован и предан суду бывший управдом домоуправления № 152-153 Ленинского РЖУ Комиссаров, который незаконно вскрыл одну опечатанную квартиру эвакуированных граждан и присвоил себе некоторые домашние вещи, хранившиеся в этой квартире.

Военный трибунал г. Москвы приговорил Комиссарова к 5 годам лишения свободы.

4. Прокуратурой был арестован и предан суду бывший комендант дома № 1-2 по Фрунзенской набережной Курочкин, похитивший из квартиры эвакуированных граждан некоторые домашние вещи.

Военный трибунал г. Москвы приговорил Курочкина к 5 годам лишения свободы.

Прокурором Союза ССР предписано прокуратуре г. Москвы неукоснительно привлекать к ответственности и предавать суду военного трибунала всех лиц, виновных в расхищении имущества эвакуированных граждан.

ПРИСВОЕНИЕ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫШЕМУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

Постановлением СНК СССР от 22 января с. г. нижеподписанным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии присвоены воинские звания: генерал-полковника — Артемьеву П. А.; генерал-лейтенанта — Косыгану В. В.; генерал-майора — Бахитову Ф. И., Дзенит Я. П., Замировскому Н. М., Мартынуку Н. М., Моисееву И. С., Тимохину С. Г.; генерал-майора интендантской службы — Смирнову А. Ф.

Постановлением СНК СССР от 17 января с. г. нижеподписанным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии присвоены воинские звания: генерал-майора — Боголюбову А. Н., Мороз В. К., Шалину М. А., Чистякову И. М., генерал-майора инженерных войск — Горбачеву Н. С., генерал-майора технических войск — Добрыкову А. В., Румянцеву П. И.

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 января с. г. тов. Жимерин Д. Г. назначен Народным Комиссаром Электростанций СССР.

Народный Комиссар Обороны СССР присвоил Дегтяреву П. А. звание дивизионного комиссара.

НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ

ПОЛОТНЯНЫЙ ЗАВОД, 23 января (спецкорр. ТАСС). Первым зданием, которое фашисты сожгли в поселке Полотняный Завод, был дом, построенный в 1711 году и принадлежавший некогда Гончаровым — родителям Натальи Николаевны Гончаровой, жены А. С. Пушкина. В этом доме существовал зал — музей Пушкина.

Преподаватель литературы член местного райисполкома Дарья Степановна Глухарева — один из организаторов зала-музея Пушкина — рассказала следующее:

— Накануне столетнего юбилея Пушкина районные организации решили провести в доме Гончаровых зал для музея великого поэта. Как известно, Александр Сергеевич Пушкин дважды навещал Полотняный Завод — в 1830 и 1834 гг.

Излюбленным местом Пушкина в доме Гончаровых была китайская комната, эту комнату и решено было превратить в музей поэта.

Более года проводился сбор экспонатов для музея Пушкина. В зале-музее собраны редчайшие экспонаты, связанные с именем великого русского поэта.

Трудно передать наше горе, когда 15 октября мы услышали, что горит дом Гончаровых. В этом доме фашистские варвары устроили казарму для своих солдатиков. Они разграбили экспонаты музея, разбили мебель, натаскали в комнаты соломы, превратив их в форменный хлев. Затем, не удовлетвовавшись этим, гитлеровцы сожгли здание.

Опубликованный в газетах приказ генерала Рейхенау подтвердил, что это не случайность, а преднамеренное преступление, за которое фашисты ответят перед русским народом, перед всем цивилизованным миром!

В. Арефьев.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушных боев, хладнокровный и умелый истребитель. На снимке: С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе. Фотохроника ТАСС

НАГРАЖДЕНИЯ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 января с. г. за образцовое выполнение заданий Правительства по производству и освоению новых видов вооружения завод № 2 Народного Комиссариата Вооружения награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 января с. г. за образцовое выполнение заданий Правительства по созданию и освоению в производстве новых видов вооружения — завод № 7 им. Фрунзе награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 января с. г. «О награждении орденами начальствующего состава военно-воздушных сил Красной Армии за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены: орденом Красного Знамени — старший лейтенант Волков А. С., старший лейтенант Гайворонский А. С., старший лейтенант Лылев А. И., капитан Столяров К. А., орденом Красной Звезды — сержант Костылев К. И., сержант Маренца В. П., сержант Павлович И. М., сержант Чернов В. А.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

О преобразовании 21, 127, 445, 881 и 848 артиллерийских полков в Гвардейские полки

В многочисленных боях за нашу советскую родину против немецких захватчиков 21, 127, 445, 881 и 848 артиллерийские полки показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. Вела непрерывные бои с немецкими захватчиками, эти полки нанесли огромные потери вражеским войскам и своими сокрушительными ударами уничтожали живую силу и технику противника, беспощадно громили немецких захватчиков.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава указанные полки преобразованы в Гвардейские полки, а именно:

- 1) 21 артиллерийский полк — в 5 Гвардейский артиллерийский полк — командир полка подполковник Игнатов Н. В.
- 2) 127 артиллерийский полк — в 6 Гвардейский артиллерийский полк — командир полка майор Спичкин А. П.
- 3) 445 артиллерийский полк — в 7 Гвардейский артиллерийский полк — командир полка подполковник Тарасов В. И.
- 4) 881 артиллерийский полк — в 8 Гвардейский артиллерийский полк — командир полка подполковник Колесов А. А.
- 5) 848 артиллерийский полк — в 9 Гвардейский артиллерийский полк — командир полка капитан Скоробогатов Д. И.

Указанным полкам вручаются гвардейские знамена.

СОВЕТСКО - ПОЛЬСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ О ЗАЙМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ НА СОДЕРЖАНИЕ ПОЛЬСКОЙ АРМИИ НА ТЕРРИТОРИИ СССР

22 января 1942 года в г. Куйбышево состоялось подписание соглашения о займе в сумме 300 миллионов рублей, предоставляемом Правительством Союза Советских Социалистических Республик Правительству Польской республики на содержание польской армии на территории СССР.

Соглашение подписано по уполномочию Правительства СССР Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, первым Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским и по уполномочию правительства Польской республики — Чрезвычайным и Полномочным Послом Польской республики господином Кот.

СОВЕТСКО - ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ СОГЛАШЕНИЕ О ЗАЙМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ НА СОДЕРЖАНИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ БРИГАДЫ НА ТЕРРИТОРИИ СССР

22 января 1942 года в городе Куйбышево состоялось подписание соглашения о займе, предоставляемом Правительством СССР Правительству Чехословацкой республики на содержание чехословацкой бригады на территории СССР.

Соглашение подписано по уполномочию Правительства СССР Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, первым Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским и по уполномочию Правительства Чехословацкой республики — Чрезвычайным и Полномочным послом Чехословацкой республики господином Фирлингером.

В Прокуратуре Союза ССР

За последнее время по указанию Прокурора СССР военной прокуратурой г. Москвы привлечен к судебной ответственности ряд лиц, виновных в расхищении домашнего имущества эвакуированных из г. Москвы.

1. Прокуратурой были арестованы бывший управдом домоуправления № 96 Бауманского района Силяев С. И., домопроизводитель того же домоуправления Акиннина Р. А. и мать последней Курочкина М. И.

Силяев, Акиннина и Курочкина, действуя сообща, незаконно открывали опечатанные квартиры эвакуированных граждан и похищали оттуда разное домашнее имущество.

Кроме того, Акиннина, будучи лично переселена в одну из квартир эвакуированных граждан, похитила оттуда ряд ценных вещей.

Силяев и Акиннина также похищали продуктовые и промтоварные карточки, которые реализовывали при посредстве Курочкиной.

21 января с. г. военный трибунал г. Москвы приговорил Силяева и Акиннину к расстрелу, а Курочкину к 10 годам лишения свободы.

2. Прокуратурой был арестован и предан суду бывший управдом № 7 по Ленинградскому шос-

Война на Тихом океане

(Обзор телеграмм за 22 января)

НА ФИЛИППИНАХ — атаки японских войск на полуострове Батаан успеха не имели. Более того, американские и филиппинские войска в результате энергичных действий отбросили японские части обратно и восстановили прежнюю линию фронта.

На центральном участке фронта японские части, используя метод просачивания, достигли вначале некоторых успехов. Однако, американские и филиппинские войска немедленно контратаковали японцев и заняли все свои прежние позиции, нанеся противнику тяжелые потери. Потери американских и филиппинских войска незначительны.

В МАЛАЙЯХ — основное наступление японцы ведут от реки Муар по направлению к английским коммуникациям, ведущим на север и юг и осуществ-

ляют сильный нажим вдоль дороги, идущей на юго-восток от этой реки. На Западном побережье Малайя бои продолжаются в районе Букин-Пайонг.

В результате налета японской авиации на Сингапур 21 января насчитывается 287 человек убитых и 529 раненых. 22 января японские самолеты вновь пытались совершить налет на Сингапур, но были встречены английскими истребителями и в воздушном бою потеряли 5 машин.

В ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ — японская авиация подтвердила бомбардировку и пулеметному обстрелу несколько пунктов. Наибольшую активность японские самолеты проявляли близ острова Суматра. Материальные разрушения незначительны.

23 января (ТАСС).

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В восточной части провинции Хунань китайские войска продолжают осаждать город Хуайянь, в котором находится японский гарнизон численностью в одну тысячу человек. Японцы безуспешно пытаются прорвать китайское окружение. Идут бои также в ряде других районов Центрального Китая.

22 января китайская авиация бомбардировала японский аэродром во Французском Индокитае. Сброшено около 20 тонн фугасных бомб на аэродром и другие объекты, расположенные поблизости. По китайским сведениям, никакого сопротивления ни с земли, ни с воздуха самолетам оказано не было.

23 января (ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 23 января (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в коммюнике английского министерства авиации и министерства внутренних дел и внутренней безопасности говорится, что в ночь на 23 января самолеты противника сбросили бомбы в юго-западной Англии и на восточном побережье страны. Бомбардировка причинила легкий материальный ущерб. Сведений о жертвах среди населения нет.

В Лондоне официально объявлено, что в ту же ночь английские самолеты появились над территорией противника.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 23 января (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что вражеские колонны, начавшие 21 января продвижение на восток из района южнее Мерса Брага, утром 22 января продолжали свое движение под сильным прикрытием германской и итальянской авиации. К вечеру английские мобильные части отступили к востоку от Аждабаби, которая снова занята противником. В течение дня английская авиация и артиллерия успешно обстреливали несколько целей, в частности интенсивной бомбардировке и пулеметному обстрелу подверглись скопления автотранспорта противника юго-восточнее Аждабаби. Противнику нанесены большие потери.

НЕМЦЫ ПЕРЕБРАСЫВАЮТ ВОЙСКА ИЗ НОРВЕГИИ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИЙ ФРОНТ

ЖЕНЕВА, 22 января (ТАСС). Газета "Баггер Нахристер" сообщает из Стокгольма, что немцы отводят войска из Норвегии для переброски их на советско-гер-

ВОЕННЫЙ ОБЗОР АННАЛИСТА

ЛОНДОН, 23 января (ТАСС). В обзоре военных операций на Дальнем Востоке военный обозреватель агентства Рейтер Аналист пишет, что Рангун должен явиться в дальнейшем основным объектом японского наступления. Японцы стремятся таким путем прекратить доставку боеприпасов в Китай по дороге Бирма — Китай и английских подкреплений в Бирму. Как только японцы вступили в августе 1940 года в Северный Индокитай, китайцы предусмотрительно начали постройку дороги от Чунчина, соединяющейся с сетью индийских железных дорог в Ассаме и проходящей через Южный Тибет. Они уже давно закончили постройку прекрасной дороги, заканчивающейся у границы Тибета.

В Малайе японцы не проявляют большой склонности атаковать с фронта Гемас, но их непосредственной целью является, очевидно, попытка продвинуться вдоль дороги, перерезающей Малаккский полуостров позади английского фронта и идущей от Бату — Пахата к восточному побережью через Йонинг, Клуанг и вдоль реки Эндау. Англичане пытаются остановить их между рекой Муар и Бату-Пахата, но положение остается несомненно, серьезным. Настоящая битва за Сингапур еще не произошла.

На Филиппинах американские войска отбросили японцев в различных пунктах и захватили обратно аэродромы. В Вашингтоне высказывают надежды, что американцы сумеют продержаться до прибытия подкреплений.

ВОЙСКА ИЗ НОРВЕГИИ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИЙ ФРОНТ

манский фронт. Кадровые части заменяются в Норвегии новыми частями, укомплектованными солдатами более старших возрастов.

НОВЫЕ РАССТРЕЛЫ ЗАЛОЖНИКОВ ВО ФРАНЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 22 января (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент "Дагенс Нюхетер", лица виновные в убийстве 29 декабря в Дижоне германского офицера не обнаружены. Не подлежало и обещание германских оккупационных властей уплатить миллион

франков за поимку виновных.

В связи с этим германский командант города Дижона сообщил, что оккупационные власти убили 10 французских заложников. Кроме того, 4 француза казнены "за незаконное хранение оружия".

ПРЕДЛОЖЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ АССИГНОВАНИЯХ НА ВОЕННЫЕ НУЖДЫ

ВАШИНГТОН, 22 января (ТАСС). Рузвельт внес в конгресс предложение об ассигновании дополнительно 28 миллиардов 501 мил-

лиона долларов для военных целей в текущем и следующем бюджетном годах (бюджетный год в США начинается с 1 июля).

ВСЬ МАШИННЫЙ ПАРК МТС БОЕВЫМИ ТЕМПАМИ ГОТОВИТЬ К ВЕСНЕ

ПЛАН 400 ГЕКТАРОВ, БУДЕТ ВСПАХАНО 675

ПРЕГРАДНАЯ (наш спец. корр.) Упорно и настойчиво трудится небольшой молодой коллектив Горной МТС, готовясь к весенним работам. Ремонт тракторов здесь уже закончен, на днях их будет принимать специальная комиссия.

В МТС отсутствовали запасные части, к тому же нет оборудованной мастерской. Но это не останавливает коллектив станции. Своими силами были реставрированы все самые сложные детали.

Борясь за экономное расходование горючего, в МТС делают к тракторам диффузоры (распылители), которые раньше не ставились. Применение распылителей даст возможность экономить 300 граммов горючего на каждом гектаре пахоты. Механик т. Кальченко работает над специальным приспособлением к трактору, которое позволит предохранить смазочный материал от проникновения в него керосина и быстрой порчи.

Много инициативы в организации ремонта проявляет механик т. Кальченко, особо отличился также тракторист т. Якимчук и т. Гусева.

Преградненская МТС получила

от краевого земельного отдела задание вспахать весной 400 гектаров. Это расчет на 4 трактора СТЗ. Директор МТС т. Писаренко вместе с коллективом станции решили увеличить площадь весенней пахоты до 675 гектаров.

Для выполнения взятого обязательства в срок МТС пустит на пахоту вдобавок тракторам СТЗ трактора «У-2», приспособив к ним конные плуги. Подобный опыт применялся на осенней пахоте и дал хорошие результаты.

Готовятся кадры трактористов. Наталья Коваленко и Александра Лещенко еще осенью стали самостоятельно работать рулевыми и добились экономии горючего. В. Пикарев, П. Терехов, Н. Влащенко в прошлом году были прицепщиками, а теперь уже участвуют в ремонте и одновременно учатся на курсах, чтобы к весне получить квалификацию трактористов.

В Горной МТС нет токарного станка и расточка деталей производится в Кардоникской машинно-тракторной станции, тогда как в той же Кардоникской МТС один из станков стоит без дела и его с успехом можно передать в Преградную.

П. ПИНЧУК.

ТРАКТОРИСТЫ ОБСУДИЛИ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

КАРДОНИКСКАЯ (по телефону). В Кардоникской МТС 22 января состоялось совещание бригадиров тракторных бригад совместно с агрономами, на котором обсужден план весенних работ в колхозах, обслуживаемых МТС.

План тракторных работ по сравнению с прошлым годом значительно увеличен. В текущем году предложено посадить картофеля силами МТС на 200 гектаров больше прошлогоднего. Бригады обязались за весну вспахать и засеять в колхозах Зеленчукского района 3 тысячи гектаров и прокультивировать 1620 гектаров зяби.

Уже укомплектованы 13 тракторных бригад, выделены подменные трактористы. В каждой бригаде выделен бригадир. Бригады между собой заключили социалистические договоры, обязавшись ежедневно выполнять нормы выработки на пахоте на 150—200 процентов и экономить 15—20 процентов горючего на каждом тракторе.

Сейчас трактористы принимают по актам свои тракторы, готовят к сезону весь прицепной инвентарь, запасные части и все, что им будет необходимо в период весеннего сева.

В. КАЛАШНИКОВ.

НАЧАТ РЕМОНТ КОМБАЙНОВ

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ (по телефону) В Устьджегутинской МТС начала работу специальная бригада по ремонту комбайнов. В ней — 3 комбайнера и четыре опытных бригадира тракторных бригад. Руководителем бригады назначен лучший стахановец тов. Гребенюк. Тов. Гребенюк, кроме

того, руководит бригадой № 5, которая сейчас ремонтирует сельскохозяйственный инвентарь в колхозе им. Ленина.

Бригада тов. Гребенюка должна к 1 марта отремонтировать 8 комбайнов.

АНОСОВ, зам директора МТС.

С РАДОСТЬЮ БУДЕМ ПОМОГАТЬ КОЛХОЗАМ

Письма школьников

Мы, учащиеся старших классов Кардоникской средней школы, с радостью встретили введение уроков по агротехнике и механизации сельского хозяйства. Изучив полеводство, трактора и комбайны, мы заменим на полях ушедших сражаться своих отцов и братьев. Это будет нашей помощью родные в войне с германским фашизмом.

Изучим агротехнику и механику не ниже, как на хорошо! Наше желание, чтобы по окончании учебы были созданы специальные тракторные и полеводческие бригады из учащихся школы, где под руководством опытных специалистов и учителей мы с большой пользой помогли бы колхозам в проведении полевых работ.

По поручению учащихся школы: П. Леншов, Г. Емельченко, Л. Родионова, В. Клименко, В. Дышак.

Сейчас, когда в связи с уходом многих трактористов на фронт, стране нужны новые кадры, мы с большой охотой взялись за изучение техники сельского хозяйства. Мы уже освоили основные части трактора, принципы работы двигателя, передаточный механизм и механизм газо-распределения и по этим темам сдали зачеты на хорошо и отлично. Теперь мы изучаем карбюратор. Мы соревнуемся с группой учащихся 9 класса и обязуемся так овладеть трактором, чтобы к весенней кампании уже уметь управлять машинами и помочь колхозам по-боевому провести сев.

Учащиеся 10 класса Микояншахарской средней школы: Е. Панченко, Л. Дудкина, С. Беркенгоф, Л. Панченко, А. Яхонтова, И. Макаров и др.

КУРСЫ ТРАКТОРИСТОВ ПРИ УСТЬДЖЕГУТИНСКОЙ МТС

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ (наш спец. корр.). Устьджегутинская МТС готовит новые кадры трактористов взамен ушедших в действующую Красную Армию. Третий месяц на курсах обучается 30 колхозниц и 7 колхозников сельскохозяйственных артелей, обслуживаемых МТС.

В первых числах марта состоится выпуск.

Кроме того, в краевой школе по подготовке механизаторских кадров направленные из района колхозницы Мария Жугина и Елена Налдавайко изучают комбайн. На днях дирекция МТС в эту школу на курсы комбайнеров командировала трактористок тт. Штепину и Косенцову.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

ПРЕГРАДНАЯ (наш спец. корр.). 17 января проходило районное совещание учителей, на котором обсуждались итоги работы в первом учебном полугодии и задачи на второе полугодие.

Как указал в своем докладе зав. районо тов. Подопригора, во многих школах неудовлетворительно работали классные руководители. Ослабили работу родительские комитеты. Они не занимались тем, чтобы привлечь учащихся в школу.

Секретарь райкома партии тов. Немыкин в своем выступлении привел ряд фактов неудовлетворительной работы отдела народного образования и местных советов в условиях войны.

Работники районо совершенно не бывали в отдельных селениях. Недопустимы факты, когда в ряде сельсоветов школам и учителям не завозят дров.

Тов. Немыкин указал далее на тяжесть выполнения постановлений партии и правительства о сельскохозяйственном обучении учащихся старших классов. Надо, чтобы учителя и учащиеся стали первыми помощниками колхозов в проведении сельскохозяйственных работ 1942 года.

Работник райсовета Осовианима тов. Масловская обратила внимание собравшихся на недостатки в школьной оборонной работе. Не выполняется постановление правительства об обязательном обучении учащихся противохимической обороне. В школах Загедана, Азиатского, Псеменовского и других советов ни один школьник не сдал нормы ПВХО. В Преградненской средней школе свыше 300 учащихся, а нормы ПВХО сдали только 90 человек.

Многие из выступающих указывали на недостатки в комсомольской и пионерской работе в школах. Не везде есть пионервожатые. Плохо с комсомольской работой в преградненской средней школе, которая находится в нескольких шагах от райкома комсомола.

ПРЕМИЯ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ШЕРСТИ

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ (наш спец. корр.). За 1941 год колхоз им. Микояна сдал государству 173 центнера шерсти, получив за нее 400 тысяч рублей. За высокое качество шерсти колхозу выдано, кроме того, 181 тысяча рублей премии-надбавки.

Колхозные чабаны тт. Рожченко В., Хворостов, Трофименко, Жорников, Рожченко М. и Коробейников, обеспечившие выход высококачественной шерсти, получают дополнительную оплату в среднем каждый по 500 рублей.

ВЫПУСК КОЛХОЗНЫХ СЧЕТОВОДОВ

КИСЛОВОДСК. На днях в аule Первомайском закончили работу курсы колхозных счетоводов. 25 человек новых счетных работников выехали в колхозы района для прохождения производственной практики. Одновременно они окажут помощь колхозам в составлении годовых отчетов.

Счетные работники подготовлены в основном из колхозной женской молодежи.

А. ПЕТРОВ.

Ответственный редактор

Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

Карачаевская фельдшерско-акушерская школа

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на акушерское и фельдшерское отделение. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 13 февраля 1942 г. Студенты обеспечиваются общежитием. Прием заявлений до 5 февраля 1942 г. За справками обращаться: г. Микояншахар, ул. Пушкина 6 (здание педучилища). ДИРЕКЦИЯ.